
AUSWERTUNG
WORT & BILD VERLAG KONRADSHÖHE GMBH & CO. KG

Thema „Stimmungsbild in der Apotheke“  
Feldzeit 29. und 30. April 2020



Methodik
Für die Umfrage wurden am 29. und 30. April 2020 insgesamt 305verifizierte  
Apotheker und PTA online befragt. Eine durchschnittliche Umfrage dauerte  
5Minuten.

Analysiert wurden die Antworten von 100 Inhabern/Apothekenleitern, 54  
angestellten Apothekern (30Filialleiter &24angestellte Apotheker) und 151  
PTA.

Hinweis
AusGründen der besserenLesbarkeit wird auf die gleichzeitige Verwendung der  
Sprachformen männlich, weiblich und divers (m/w/d) verzichtet.
Sämtliche Personenbezeichnungen gelten gleichermaßen für alle Geschlechter.

INFORMATIONEN ZURUMFRAGE



BEURTEILUNG DER AKTUELLENARBEITSBELASTUNG
Wiebeurteilen SieIhreaktuelle Arbeitsbelastung?

Einfachantwort I AlleBefragtenn =305I Apotheker n =154I PTAn =151

ΣNiedrig  
13,2 %
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87,7 %

ΣNiedrig  
14,0 %

Datenquelle: Online-Panel von aposcopemarktforschung.aposcope.demit verifizierten Apothekerinnen, Apothekern und PTA.  
AufgrundvonRundungensind geringfügigeAbweichungenmöglich.
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Einfachantwort I AlleBefragtenn =305I Apotheker n =154I PTAn =151

Datenquelle: Online-Panel von aposcopemarktforschung.aposcope.demit verifizierten Apothekerinnen, Apothekern und PTA.  
AufgrundvonRundungensind geringfügigeAbweichungenmöglich.

VERÄNDERUNG DER ARBEITSBELASTUNG SEIT BEGINN DER CORONA-PANDEMIE
Wiehat sich IhreArbeitsbelastungseit Beginnder Corona-Pandemieverändert?



0% 20% 40% 60% 80% 100%

Begrenzte Anzahl an Kunden in der Offizin 90,2

Plexiglasscheiben amHV-Tisch 90,2

Plakate/Aufsteller mit Verhaltenshinweisen

Markierungen alsAbstandhalter 80,3

89,8

Erhöhte Bevorratung mit Schutzmasken zur Abgabe an den Kunden 79,7

Einkauf und Bevorratung mit Schutzmasken für das Team 77,7

Erhöhte Bevorratung mit Desinfektionsmittel zur Abgabe an den Kunden 71,5

Einkauf und Bevorratung mit Desinfektionsmitteln für das Team 69,8

Einkauf von Ausgangsstoffen zur Herstellung von Desinfektionsmitteln 64,3

Botendienst fährthäufiger aus 63,6

Desinfektionsmittelspender für Kunden

Verkürzte Öffnungszeiten 21,6

55,7

Mehr Boten sind im Einsatz

Verlängerte Öffnungszeiten 4,6

19,0

Bedienen ausschließlich über dieNotdienstklappe 0,7

Sonstiges 2,0

ERGRIFFENE MAßNAHMEN IM ZUGE DERCORONA-PANDEMIE
WelcheMaßnahmenwurden im Zugeder Corona-Pandemie in der Apothekeergriffen?

Mehrfachantwort I AlleBefragtenn =305

Datenquelle: Online-Panel von aposcopemarktforschung.aposcope.demit verifizierten Apothekerinnen, Apothekern und PTA.  
AufgrundvonRundungensind geringfügigeAbweichungenmöglich.
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Einfachantwort I Inhaber/Apothekenleiter n = 100

Datenquelle: Online-Panel vonaposcopemarktforschung.aposcope.demit verifizierten Apothekerinnen, Apothekern und PTA.  
AufgrundvonRundungensind geringfügigeAbweichungenmöglich.

UMSATZENTWICKLUNG
Wiebeurteilen Siedie Umsatzentwicklung Ihrer Apotheke/Ihrer Apothekenseit Beginnder Corona-Pandemie?



Einfachantwort I AlleBefragtenn =305I Inhaber/Apothekenleiter n =100

ENTWICKLUNG DERKUNDENANZAHL
Wiebeurteilen Siedie Umsatzentwicklung Ihrer Apotheke/Ihrer Apothekenseit Beginnder Corona-Pandemie?
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Gesamt Inhaber/Apothekenleiter

Datenquelle: Online-Panel von aposcopemarktforschung.aposcope.demit verifizierten Apothekerinnen, Apothekern und PTA.  
AufgrundvonRundungensind geringfügigeAbweichungenmöglich.



Lieferengpässe

Einführung desE-Rezepts

Umsatzeinbußen

Kurzfristige Schließung der Apotheke durch die Behörden

Personalmangel

Akquise neuerMitarbeiter

Corona-Schutzmaßnahmen fürmein Team

Nachfolger für meine Apotheke/n finden

Schließung der Apotheke aufgrund fehlender Wirtschaftlichkeit

Corona-Schutzmaßnahmen für meineKunden

Sonstiges
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SORGEN DERINHABER/APOTHEKENLEITER
Wasbereitet Ihnen in Bezugauf IhreApotheke/Ihre Apotheken im Moment die größtenSorgen?

Mehrfachantwort I Inhaber/Apothekenleiter n =100

Datenquelle: Online-Panel von aposcopemarktforschung.aposcope.demit verifizierten Apothekerinnen, Apothekern und PTA.  
AufgrundvonRundungensind geringfügigeAbweichungenmöglich.


